



■ 斯瓦泰克捧起个人第三座大满贯金杯 图 IC

斯瓦泰克今晨首夺美网女单冠军

她的武器是纳达尔

文体人物

自小威廉姆斯之后,女子网坛出现了很多名字,那些陌生的,或者从陌生变得有些熟悉的名字,不是拿过大满贯冠军,就是攀升至世界第一。但即便是熟悉如大坂直美,你也不能说她拥有王者的气质。

这回,波兰人斯瓦泰克看上去有模有样了。北京时间今天凌晨在美国网球公开赛女单决赛中,斯瓦泰克2比0横扫贾巴尔,获得冠军。这也是斯瓦泰克继2020年和今年法网之后,赢得的个人第三座大满贯金杯。

四个月只输一场

如果说两年前的斯瓦泰克,以年仅19岁零4个月的年龄,54名的“低排名”拿下法网冠军,还有些黑马的味道,那么在当年她的表现堪称完美。年初澳网闯进四强后,斯瓦泰克在多哈站开启一波不败之旅,连续拿下多哈、印第安维尔斯、迈阿密、斯图加特、罗马赛和法网大满贯冠军,直至温网第二轮输球,累计37场连胜,四个月内才输了一场。

美网前的热身赛,斯瓦泰克的成绩并不理想。两项赛事都止步第二轮。不过来到纽约之后,她又打起了世界第一的精神,尽管在两场北美硬地热身的比赛中发

挥欠佳双双止步第二轮,但来到法拉盛后的斯瓦泰克,重新焕发了世界第一的风采。连赢七场首夺美网冠军,完成了从红土到硬地的大满贯冠军转场。今晨的决赛直落两盘击败贾巴尔,是斯瓦泰克对世界前十球员的10连胜,她也成为继2016年澳网和美网的科贝尔后,时隔六年第一位能在一个赛季里至少拿到两个大满贯赛事冠军的女球员。

有模有样还不够

曾经的“水货”世界第一,如今成了硬货。自两年前的法网夺冠后,斯瓦泰克职业生涯至今10次打进各项赛事的决赛,保持着十战全胜的骄人战绩,强壮心脏

可见一斑。

斯瓦泰克表示自己来美网前并没有期待太多:“可以肯定的是,这场比赛也是很有挑战性的,我需要保持镇定,并专注于目标。因为这里是纽约,赛场是如此的喧闹,比赛气氛也够疯狂,这对我而言很震撼。不过我真的很自豪,因为在精神和意志层面我作出了很好的应对。”

如果你问斯瓦泰克的武器是什么,她会告诉你那是“纳达尔”,像纳达尔那样去打球。获得个人第一个法网冠军时,她是自2005年纳达尔后最年轻的罗兰·加洛斯冠军。她在纳达尔的网校训练过,也从她最喜欢的网球运动员纳达尔手中借了几招——大量的上旋球和致命的正手击球。斯瓦泰克以接近3200转/分的速度在WTA女子球员里获得排名第一。这让她有了红土教科书般的打法,“但我不想只做一名红土球员,我试图平衡地去训练,去打磨自己的能力。现在看来,结果还不坏。”

有模有样,还不够。斯瓦泰克如能连续三四年在大满贯中有稳定的发挥,接二连三地揽下冠军,才能够真正开始谈论统治力。一切,还要再看看。

本报记者 华心怡

成都世乒赛国乒10人名单确定

陈幸同拿到最后一张入场券

4比0完胜韩国女乒崔孝珠,陈幸同昨晚摘得WTT常规挑战赛马斯喀特站桂冠。收获成都世乒赛国乒最后一张入场券,成为中国女乒“第五人”。

按照中国乒协此前发布的规则,根据8月23日世界排名,单打排名最高的四名选手直接获得参赛资格,孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪自动锁定参赛名额。最后一个名额的归属,取决于“血战到底”队内选拔赛和WTT常规挑战赛马斯喀特站的结果。如果陈幸同或钱天一能够摘得WTT常规挑战赛女单冠军,将直接拿到世乒赛参赛资格,如果二人都与冠军无缘,那么入场券将给到队内选拔赛优胜者。

队内选拔赛先决出结果,小将蒯曼战胜队友,获得世乒赛候补资格。而正在海外征战的陈幸同和钱天一,无疑压力更



■ 陈幸同最后成功“上车”

大,最终陈幸同经受住了考验。

其实,本站比赛之前,陈幸同便找到了火热的状态,在WTT支线系列赛帕纳久里什泰站比赛中,她一路杀入决赛,最终击败罗马尼亚选手迪亚科努,获得女单冠军。本周背靠背,她和钱天一在半决赛提前相遇,以4比0胜出。其中两局都是打到10平,足以见得陈幸同拥有一颗大

心脏。

昨晚的决赛,她更是没给崔孝珠任何机会,尤其是第二局,打出了11比2的悬殊比分,可见这种优势是全方位的。此外,无论是在女双还是混双,陈幸同都登上冠军宝座,三线奏凯,展现了极强的抗压能力。

1997年出生的陈幸同,比王曼昱和孙颖莎还大几岁,与其他四名参加世乒赛的队友相比成绩还差一点,但她的外战成绩叫人放心,也是伊藤美诚的大克星。现在,属于她的机会已经到来,登上世乒赛的舞台,去展现和证明自己。

至此,国乒10人大名单正式出炉。男队是樊振东、马龙、梁靖崑、王楚钦和林高远;女队则由陈梦、孙颖莎、王曼昱、王艺迪和陈幸同组成。

本报记者 陶邢莹

体坛观察

「曦超」连线 申花新风风景线

——于汉超连续三轮破门的背后

于汉超连续三轮破门,申花客场从咄咄逼人的浙江队脚下抢走1分。在这几场状态回升的比赛中,同样值得一提的是中场吴曦的发挥。申花连续三轮2胜1平,关键进球都由他策动。

昨晚比赛第11分钟,中场吴曦在浙江队两名队员的包夹下控住球,随即一脚长传,皮球像长了眼睛似的找到突入禁区的于汉超,后者不等皮球落地,一脚撩射打破对方门将顾超的十指关。申花1比0领先!由于吴曦的帮助,于汉超成为继2017赛季的曹赟定后,第一位连续三轮联赛破门的申花队员。

进球后,于汉超回头手指吴曦,两人相拥庆祝这次绝妙的配合。“曦超连线”成为申花近来在球场上的一道风景线。上轮掀翻卫冕冠军山东泰山,吴曦和于汉超传射建功,两分钟里为申花攻入2球;再上轮完胜北京国安,第二球也是吴曦在禁区前直塞于汉超,后者突破造成对方中卫犯规,申花打入点球。而昨晚的“曦超连线”,更是展现两名老将之间的心有灵犀,一个传一个接应,时机抓得准,射门很给力,申花的进攻越来越高效,令对手防不胜防。直到终场前,浙江队才抓住点球机会,由穆谢奎将比分扳成1比1。

实际上,对吴曦而言,这个阶段和武汉三镇的回合比赛中,申花中场肋骨骨折,不得不休养一段时间并错过第二阶段的开局,但复出后,他未经任何比赛的过渡,就承担起重任。曹赟定、巴索戈受伤,申花的进攻组织由谁来主导?吴曦在做好中场防守的基础上,成为球队的指挥官。主帅吴金贵说过,像吴曦这样级别的国脚,申花在这个赛季就要当作外援一样来使用,发挥他更大的作用,“我之前跟吴曦说,莫雷诺不在队里了,我把(组织进攻的)任务交给你了,你要承担起外援的任务。”

对申花而言,幸运的是吴曦做得非常好。打完浙江的赛后,吴金贵点评吴曦等老队员,“球员很出色,很冷静,这很难得,我为他们感到骄傲。”吴曦则提到申花全队的战术,“我们对对手的研究、战术布置很成功,平时都有针对性训练。”这名核心还表示,能执行好教练战术靠的都是每天勤恳训练,“进球和所有人的努力是分不开的。”

本报记者 金雷



■ 于汉超(右)进球后与吴曦庆祝

图 IC